

效法主的祷告 (七)

顺服的祷告

真正的奉献是全所有的奉献，是献上自己为活祭的奉献。主耶稣在地上所过的生活就是这样一个完全顺服神的生活。约翰福音的十二章记载耶稣即将要为世人的罪被钉在十字架上，祂向百姓末了的讲论，包括祂献上自己为活祭的祷告。「耶稣说，人子得荣耀的时候到了。我实实在在的告诉你们，一粒麦子不落在地里死了，仍旧是一粒，若是死了，就结出许多子粒来。爱惜自己生命的，就丧失生命，在这世上恨恶自己生命的，就要保守生命到永生。若有人服事我，就当跟从我，我在那里，服事我的人，也要在那里。若有人服事我，我父必尊重他。我现在心里忧愁，我说甚麽才好呢？父阿！救我脱离这时候，但我原是为这时候来的。父阿！愿你荣耀你的名！当时就有声音从天上来说，我已经荣耀了我的名，还要再荣耀。站在旁边的众人听见，就说，打雷了，还有人说，有天使对他说话。耶稣说，这声音不是为我，是为你们来的。现在这世界受审判，这世界的王要被赶出去。我若从地上被举起来，就要吸引万人来归我。耶稣这话原是指着自己将要怎样死说的。」(约 12:27-33)

一、顺服以致於死仍倚靠父

「父阿！救我脱离这时候。」(约 12:27) 耶稣面对死亡也会忧伤吗？祂本是神子，祂就是复活，祂就是生命。祂是唯一没有罪的人，也是唯一不需要经过死的人。然而，为了拯救我们脱离罪恶，祂被藐视，被人厌弃，多受痛苦，常经忧患。(赛 53:3) 祂诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦。(赛 53:4) 为了赐平安给我们，祂代替我们受刑罚。为了让我们得医治，祂为我们受鞭伤。(赛 53:5) 父神使我们众人的罪孽都归在祂身上。(赛 53:6) 我们无法想像这位尊贵的主竟然取了奴仆的形像，被人欺压，在受苦的时候，不开口，像羊羔被牵到宰杀之地。祂受鞭打，从活人之地被剪除是因为百姓的罪过。耶稣所面临的不仅是身体上的痛苦，精神上的苦虐。无罪的人子为我们成为罪，以致父神定意将祂压伤，以祂为赎罪祭。(赛 53:10) 耶稣最大的痛苦是与父隔绝，那时黑暗掌权了。(路 22:53) 义的代替不义的，无罪的代替有罪的，耶稣此时仍然倚靠父神。在难处中我们仍然认定神吗？

二、为顺服天父的旨意而活

「但我原是为这时候来的。」(约 12:27) 耶稣来到世上，只有一件事情要作，就是遵行天父的旨意，作成祂的工。(约 4:13) 因此，耶稣一直在等候祂的时间。(约 7:6) 现在时候到了，天父要在神子的身上得荣耀。耶稣讲到，祂要为世人的罪而死。(约 12:24) 你愿意付任何的代价，完成天父的旨意吗？父阿！因着主爱，我愿意顺服。

三、因着顺服使天父得荣耀

「父阿！愿你荣耀你的名！」(约 12:28) 耶稣所作的一切都是为了父神的名得着荣耀。神的儿子在创世以前就与父神在天上同享荣耀。(约 17:5) 但是在地上必须有一个人愿意将一切的荣耀都归给神。(约 17:4) 我们愿意在祷告中顺服主，将一切的荣耀都归给神吗？愿我们也能如此祷告，父阿！求祢让我在基督里，与人合而为一。

四、父从天上回答子的祷告

「当时就有声音从天上来说，我已经荣耀了我的名，还要再荣耀。」(约 12:28) 如果我们为了神的旨意愿意受苦，愿意顺服，天父也必应许我们的祷告。(约一 5:14) 父阿！求祢让我心中没有任何过不去的人、事、物。

五、让听见的人可以得益处

「站在旁边的众人听见，就说，打雷了，还有人说，有天使对他说话。耶稣说，这声音不是为我，是为你们来的。现在这世界受审判，这世界的王要被赶出去。我若从地上被举起来，就要吸引万人来归我。耶稣这话原是指着自己将要怎样死说的。」(约 12:29-33) 耶稣在面对死亡，在最艰难的时候仍然纪念别人。我们软弱的时候，要知道主耶稣来到世上体恤我们的软弱，因祂也曾凡事受过试探，与我们一样，只是祂没有犯罪。(来 4:15) 「祂虽然为儿子，还是因所受的苦难学了顺从。」(来 5:1-9) 感谢主！使徒保罗告诉哥林多的信徒，「祂因软弱被钉在十字架上，却因神的大能，仍然活着，我们也是这样同祂软弱，但因神向你们所显的大能，也必与祂同活。」(林後 13:4) 父阿！我愿意学习主耶稣的顺服，在祷告中将一切的荣耀归给主。